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GUIA DIGITAL N° 16
MATEMATICA

Semana 21

Asignatura: Matematica
Curso: 3°A
Docente: Veronica Gracia Tapia.
Maria del Pilar Palma Luna.
Semana: 31 de agosto al 4 de septiembre

Contacto:

Horario de atencion: Lunes a viernes 16:00 -17:00 horas.
Lunes a viernes 16:00 -17:00 horas.

Objetivo de la clase: Construir, aplicando la distributividad, las tablas
de multiplicar hasta 10x10.

Actividad: Realizar Tarea de tablas de multiplicar. Aplicar la
distributividad en la multiplicacion. Resolver Problemas de
multiplicacion.
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OBJETIVO DE APRENDIZAJE

OA8 Demostrar que comprenden las
tablas de multiplicar hasta 10 de manera
progresiva: usando representaciones
concretas y pictoricas; expresando una
multiplicacion como una adicion de
sumandos iguales; usando la
distributividad como estrategia para
construir las tablas hasta el 10; aplicando
los resultados de las tablas de
multiplicacion hasta 10x10, sin realizar
calculos; resolviendo problemas que
involucren las tablas aprendidas hasta el
10.

OBJETIVO DE LA CLASE

Construir, aplicando la distributividad,
las tablas de multiplicar hasta 10x10.

CONTENIDO

Tablas de multiplicar
Distributividad.

HABILIDADES

Resolver Problemas
Argumentar y Comunicar
Modelar

Representar




La multiplicacion de un nimero por una suma es igual a la
suma de las multiplicaciones de dicho nimero por cada uno
de los sumandos.

J

ejemplo: 2 x (3 + 5)

~




Tablas de multiplicar

En el acto civico de los dias lunes [a profesora del 3° basico ordena a sus estudiantes, como se
muestra en la imagen.

* Escribe la multiplicacion que permite caicular el total de ninas y el total de ninos. Luego calcula
su resultado

Ninas

Si sumas los resultados de (2) y (3), jobtienes el mismo resultado de la multiplicacion (1)7, jpor qué?




Aprendo

Para sesolver una MultinSCacidn, puedes descomponer uno de |04 Faciones
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Ejemplo 1

A paTir &8 108 producios cong
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JOmo la hago

Completa la tabla descomponiendo &l segundo factore para formar dos multiplicaciones que

ya conoces

; |
)
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Ahora hazio tu...

& tabls O

o 2 LRAFLE Ut

Descomposicion
Tabla de multiplicar del 6 g terec]

iLo he conseguido

Lo estoy haciendo
Lo haré
i
6 Puedo hacerlo

Intentaré hacerlo

Quizas pueda hacerlo

No puedo hacerlo




Las tablas de multiplicar 1as puedes construir utilizando la propiedad distributiva, peso tam
puedes aplicar |a estrategia del doble del doble cuando corresponda.

Ejemplo

Completa la tabla de multiplicar cel 8.
z =] =
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2Como lo hago?

Calcula el productode 8 - 4

£l doble dge (8 - 2)
Utiliza los resultados de |a tabla
Aplica la propiedad conmutativa.

16 Representa la multiplicacion como un.

¢
| K

yntinda con & msmo procedimiento para los productos
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estrategia no siempre la puedes 1 la multiplicacon 7 - S.
w Queé 8 - 3 = 247 usa la compOsiCic
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La tarea de hoy es...
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. Construye en tu cuaderno una tabla de 100.

a. Encierra las casillas ge los nimeros sequn las siquientes claves:

' * Tabla de ' * Tablade ¢ W Tabla de
multiplicar del 3. multiplicar del 4. multiplicar del 8.

b, Escribe el patrn que siguen los nimeros de cada tabla de multiplicar.

Tabla del 3 Tabla del 4 Tabla del 8

I

1. A partir de las tablas de multiplicar, marca con un + la afirmacion correcta.
Justifica en tu cuaderno.

a.\ ) resultado de 6+ 6 es menor que el resultado de 4+ 9.
| El resultado de 8 + 9 es mayor que el resultado de 7+ 9.

| JEl nimero 16 solo se obtiene al multiplicar dos nimeros iquales.




4. Encierray corrige en tu cuademno el error cometido por cada estudiante en su resolucion.

\ I

5. Resuelve los siquientes problemas en tu cuaderno, Utiliza las tablas de multiplicar.

a. En una panaderia, con 1 kg de harina se pueden preparar 3 queques 0 4 tortas.
iCudntos queques se pueden hacer con 6 kg de harina?
» jCudntas tortas se pueden preparar con 8 kg de harina?

b, Blanca calculd 8 « 8 descomponiendo el 8 como (10 - 2) y luego restando (8 « 10)
con (8 2). ;Esta Blanca en lo correcto? Explica.
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b. Escribe el patron que siguen los numeros de cada tabla de multiplicar.

Tabla del 3 +3 Tabla del 4 +4 Tabla del 8 +8

Ejemplo: 34+3=06 +3=9+3=12

2. Completa las siguientes multiplicaciones.

‘.'1. 4 )+(.1.




3. A partir de las tablas de multiplicar, marca con un + la afirmacion correcta.
Justifica en tu cuaderno.

a.\ F )El resultado de 6 - 6 es menor que el resultado de 4 « 9.
~ En ambos casos el resultado es igual . 6 x 6 =4 x 9= 36

b.| V ) El resultado de 8 - 9 es mayor que el resultado de 7 - 9.
_ 8x9=72 es mayor que 7X 9 =63

¢. | F ) El numero 16 solo se obtiene al multiplicar dos nimeros iguales.
o Se puede multiplicar4 x4 =16y 2x 8= 16

4. Enderra y corrige en tu cuademo el error cometido por cada estudiante en su resolucion.

b. = 7
| 3-8 | |
(3{8)+(3+9)
‘\‘p". .\./
|24 |+| 27 |
o el
| (ST |

a) En el primer caso la nina se equivoca, debe multiplicar 2x6 en vez de sumar.

b) En el segundo caso el nino se equivoco debe multiplicar 3x9 + 3x9 y no 3x8 y 3x9.

5. Resuelve los siguientes problemas en tu cuaderno. Utiliza las tablas de multiplicar.

a. En una panaderia, con 1 kg de harina se pueden preparar 3 queques 0 4 tortas.

» ;Cudntos queques se pueden hacer con 6 kg de harina
Con 6‘ kilos de harina se pueden hacer 18 queques 6x3 =18 :
» ;Cuantas tortas se pueden preparar con 8 kg de harina?

Con 8 kilos de harina se pueden hacer 32 tortas . § x4 =32
b. Blanca calculd 8 - 8 descomponiendo el 8 como (10 - 2) y luego restando (8 + 10)

con (8 2). ;Esta Blanca en lo correcto? Explica.

Blanca esta enlarazon . porque 8x 8§ =8x(10-2)=8x10-8x2=80-16=64,
8x8=64







Ticket de salida

1 Nombre del almno

l

l !

Representa ambas multiplicaciones en la matriz y resuelve:

Responde:

1. ;Qué tienen en comun estas multiplicaciones?

2. ;En qué se diferencian?

3. ;Qué sucede con el resultado de una multiplicacion cuando se cambia el

orden de los numeros?







